三个名医工作室在市一医正式挂牌成立 我市力争明年底建10个名医工作室









4日下午,张大宏名医团队工作室(泌尿外科) 牟一平名医团队工作室(胃肠胰外科) 张成武名医团队工作室(肝胆胰 外科)在市一医正式签约揭牌,省人民医院院长黄东胜,市委书记金政、副市长卢轶出席签约揭牌仪式。 在此基础上,市卫计局 将陆续在其他医院建立名医工作室,力争2018年底达到10家以上。

记者 李梦楚

三个名医工作室 在市一医挂牌成立

据了解 ,此次设立名医工作室的 三位名医都是各学科的知名专家。 张大宏是主任医师、博士生导师、省 人民医院副院长、泌尿科主任、泌尿 腔镜中心主任 ;牟一平是主任医师、 博士生导师、省人民医院院长助理、 胃肠胰外科主任;张成武是主任医 师、省人民医院肝胆胰外科、微创外 科主任。

市一医院长童跃锋表示,今后该 院将依托此次签约名医工作室的机 遇,不断提升医疗服务水平,为永康 百姓的健康保驾护航。

作为此次签约专家代表 ,张大宏 说:上午的义诊活动我们接待了300 多名患者 成功开展了6台手术 ,下午 永康市委、市政府的领导亲临签约仪 式现场,这让我们感受到了永康市 委、市政府对医疗卫生事业的重视, 感受到了永康人民对优质医疗服务 的需求。名医工作室将深化 双下沉 两提升 工作 将先进技术、前沿理念 带到永康市第一人民医院 帮助该院 提升医疗服务水平 真正造福永康百 姓。

金政对三个名医工作室的成立 表示祝贺。他指出 我市经济发展迅 猛 ,但多数医疗机构的发展尚不能满 足群众对优质医疗服务的需求 ,各医 疗机构提升的空间还很大。他希望 在名医工作室的带动下,一能真正让 优质医疗资源 下沉 ,让群众受益; 二能带动更多本土专家迅速成长 ,促 进我市医疗水平整体提升 ,打造在金 华市首屈一指的特色科室。市委、市 政府将一如既往地支持医疗卫生事 业发展、在人才、资源、经费等方面给 予倾斜,让永康人民得到更多实惠, 让卫生事业取得更大进步。

学科人才高地培养接班人,传帮带提升医疗服务水平

市卫计局局长王福明介绍:在全 市开展名医工作室建设 ,是为了进一 步深化医药卫生体制改革 ,充分发挥 名医的指导、服务、示范和辐射作用, 提升我市医疗服务能力和疑难疾病诊 治水平 更好地实施分级诊疗 满足群 众的求医需求。

根据《永康市名医工作室建设实 施方案》要求 卫计系统将邀请省内外 知名专家以团队形式在我市设立名医 工作室 打造学科人才高地和人才培

养实践示范基地,建设集学术传承平 台、特色服务平台、人才培养平台、学 术交流平台为一体的综合平台 形成 特色突出的学术传承工作机制。

名医工作室领衔人都是各学科 的顶尖专家 其工作室成员也是同一 领域的优秀人才 ,未来一个名医工作 室就是一个专业品牌。王福明说,名 医工作室将整合团队力量进行科研项 目和难题攻关,开展疑难病会诊,推广 新技术和新项目。通过不断自我发

展、自我完善、递进提高,名医工作室 将成为我市医疗、教育、科研、科普密 切结合的示范基地。

名医发挥传帮带作用 培养一批 中青年专家和临床学科接班人 培养 一批相对稳定的医疗技术骨干 ,使他 们成为全市及周边区域本学科领域有 一定知名度和影响力的卫生专业人 才 ,带动医院诊治水平和科研能力提 升,让群众在家门口享受到名医的优 质医疗服务,有效减少患者外流。

名医工作室由顶尖专家领衔,考核不合格者取消资格

据了解,名医工作室由1名领衔人 和5名至10名成员组成。领衔人必须 医德高尚 是本学科带头人或专科专病 的知名专家 在省内本专业学术领域及 群众中享有盛誉 必须从事卫生专业技 术工作累计满20年,并担任高级专业 技术职务5年以上;必须医术精湛,能 够准确诊治本专业常见病、多发病。具 有较强的解决疑难、复杂、危重病能力, 门诊量或治愈率明显高于同级医疗机 构医务人员 :必须具有一定的创新能 力 积极开展新技术、新业务、新疗法。

想要组建名医工作室 相关医疗 机构可组织申报、填写相关资料,向市

卫计局提出申请。市卫计局组织专家 进行审核,对学术继承、特色服务、人 才培养、学术交流能力与水平、目标任 务完成作出评估 提出名医工作室组 成人员建议人选。名医工作室根据 尊重双向选择 ,关注培养层次 ,适当 平衡数量 原则确定工作室成员。

工作室领衔人与相应医院签订由 市卫计局审核后的《名医工作室协议 书》依据有关规定开展工作。为确保 名医工作室发挥实效 ,市卫计局会以 三年为一周期对名医工作室进行考 核 ,每个名医工作室都要接受每年一 次的过程性考核和三年一次的终结性

考核。考核结束后 ,向工作室反馈考 核结果,并提出建设性意见。

考核结果分为优秀、合格、不合格 三个等级。两次年度考核或管理期终 结性考核不合格者将自然淘汰 取消 领衔人下一周期的申请资格 ;考核为 合格以上者拨付活动经费17万元 考 核达到优秀者,予以表彰和奖励。

与此同时,名医工作室领衔人也 会在市卫计局的指导下对工作室成员 进行年度考核和管理周期考核。年度 考核不合格者报市卫计局同意后调离 工作室,同时吸收符合条件、有发展潜 力的新成员进入工作室。

名医工作室每周至少开诊两天 领衔人每月至少开诊两次

今后,每个名医工作室每周至 少开诊两天,领衔人每月至少开诊 两次,成员每周至少开诊两次,重点 解决老百姓找名医看病难的问题。 每周不少于一次定期组织专家查 房,每个团队每季度至少授课一次, 有针对性地发现和解决医疗质量管 理中存在的问题,促进医疗质量持 续改进。开展疑难病会诊、危重症

抢救、优势病种等特色诊疗服务,提 高专病专治疗效,提高医院三四类

与此同时,名医工作室要总结 推广专家的学术思想和临床经验; 撰写一定数量的高质量论文或专 著 ,成员要撰写读书心得、临证心得 或跟师学习笔记;加强与本学科领 域的医疗、教学、科研机构的合作与

协作,每年至少策划、组织一次学术 交流活动,确立学术领先地位;利用 单位网站等信息平台,开辟专家介 绍、名医经验交流、病案赏析、疑难 病案探讨、专家点评等栏目 ;名医工 作室专家轮流承担本学科病案讨论 会;开展重点疾病防治研究和关键 技术的引进、应用和创新,每年开展 新技术新项目不少于一项。